
ALAPÍTVÁNYUNK 

 
Huncutka Alapítvány 

Cégforma: Közhasznú 

Alapítás éve: 2005 

Az Alapítvány székhelye: Dánszentmiklósi Mosolygó Alma Óvoda és Mini Bölcsőde 
Címe: 2735 Dánszentmiklós, Nyárfa u. 1/1. 
A számlavezető pénzintézet neve: Pátria Takarékszövetkezet  
(2730 Albertirsa, Pesti u. 28.) 
Telefonszáma: 06-30/346-9554 
Honlap: www.mosolygoalmaovoda.hu 
E-mail címe: huncutka.danszentmiklos@gmail.com 
Adószám: 18712438-1-13 

A kuratórium tagjai:   

• Hajdu-Mészáros Zsanett 

• Petrovai-Kemenczei Nóra  

• Holybáné Gyarmati Magdolna 
 
1.1. Az alapítvány képviselete: 
  
 Az alapítvány képviseletét Hajdu-Mészáros Zsanett, a Kuratórium elnöke látja el. 
 
1.2. Az alapítvány célja: 

Az alapítvány célja, hogy a dánszentmiklósi Mosolygó Alma óvoda és Mini Bölcsődében 
segítséget nyújtson boldog és egészséges óvodás gyermekek oktatásához, neveléséhez, 
képességeik fejlesztéséhez. Támogassa és elősegítse az óvodai nevelés és oktatás feltételeinek 
javítását, továbbá anyagilag hozzájáruljon az Óvoda berendezéseinek korszerűsítéséhez, 
állagvédelméhez, a szülők ismeretei bővítéséhez, a neveléshez szükséges szakmai és egyéb 
eszközök megvásárlásához. 

1.2. Az alapítvány cél szerinti tevékenységei: 

• A Mosolygó Alma Óvodába járó gyerekek nevelésének, oktatásának elősegítése, a tárgyi 
környezet és az eszközellátottság folyamatos fejlesztésével. 

• A gyermekek szabadidős tevékenységének támogatása. (Erdei Tábor) 
• Az óvoda környezetének rendezése, a gyermekek óvodai körülményeinek javítása. 
• Óvodai oktatási –nevelési- fejlesztési programok támogatása. 

 

 

http://www.mosolygoalmaovoda.hu/
http://www.mosolygoalmaovoda.hu/


1.3.  Az alapítvány vagyonát képezi és képezheti: 

➢ Vállalkozók anyagi és tárgyi adományai. 
➢ Szülők és céljainkkal egyetértő személyek anyagi és egyéb támogatása. 
➢ Pályázati támogatások. 
➢ A személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlása. 

 
Amennyiben személyi jövedelemadója 1%-ával kívánja támogatni óvodánkat, a rendelkező 
nyilatkozatában tüntesse fel adószámunkat, a nyilatkozatot pedig adja át könyvelőjének, vagy 
postázza az adóbevallás részeként! 
 
 
Ha Önnek a NAV készíti el a bevallást, a rendelkező nyilatkozatot legkésőbb május 20-ig 
küldheti meg az adóhatóság részére postai vagy elektronikus úton. 
Ha Ön nem rendelkezik adója 1+1 %-áról, az az államkasszába kerül.  

Kérjük éljen döntési jogával!  

Köszönjük a támogatását! 

Dánszentmiklós, 2024. január 21. 
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